

郑州至合肥高铁开始勘测设计

# 未来周口到郑州仅需半小时

我市将设周口北站、项城站和沈丘站3个高铁站

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 未来,周口和郑州仅有“半小时”的距离,正在勘测设计的郑合(郑州至合肥)高铁将改变周口没有高铁的历史,填补周口作为豫鲁苏皖接合部综合交通枢纽的铁路短板。

## 周口即将进入高铁时代

备受周口市民关注的郑合高铁终于有进展了。日前从郑州铁路部门传来消息,郑州到

合肥的高铁已经开始了勘测、设计等前期工作。目前,有关部门已正式批准与许昌接轨的郑合高铁正式开始勘测、设计,这就意味着郑合高铁项目在河南已取得实质性进展。

在河南省人民政府2012年12月发布的《河南省“十二五”现代综合交通运输体系发展规划》中,指出要强力推进河南省“米”字型铁路网建设;开工建设郑州至万州铁路,启动郑州经周口至合肥、郑州经濮阳至济南、郑州至太原铁路前期工作。根据设计,郑渝高铁在许

昌与石武高铁并站,郑州经合肥到杭州的高铁将不走原来的郑徐方向,而是从许昌经周口到安徽的阜阳到合肥再到杭州。

## 建成后周口到郑州仅需半个小时

根据当初的规划设计,郑合高铁设计运营时速250公里,预留300公里提速条件,采用无砟轨道。郑合高铁沿线共设郑州东站、许昌东站、鄢陵南站、周口北站、项城站、沈丘站、界首站、阜阳站、淮南站、合肥站等车站,由国家

铁道部和安徽省、河南省合资建设。

目前,周口到郑州乘火车需要运行3小时20分钟,郑合高铁建成后,如果按照250公里的运营时速计算,走郑合高铁仅需半个小时即可从周口到达郑州。将来郑合高铁建成后,周口市民来往郑州至合肥、杭州、福州时间大大缩短,对有1100多万人口的周口市来说意义重大,会极大地激发周口旅游业的开发潜力,对周口的经济发展产生巨大的推动作用。



10月11日上午,市直医疗卫生单位“无偿献血周”活动启动,仪式上副市长张广东登上采血车献血。工作人员介绍,身为副市长的张广东已经连续献血15年了。张广东说:“身为副市长和一名医生,我用自己的行动告诉大家,献血无害健康,献血帮助他人快乐自己。”

(记者 王映)

重阳节,我市离退休老干部喜议周口新变化——

## 更亮了,更美了,我们作为周口市民感到自豪

□晚报记者 张燕

**本报讯** “我们感到春天般的温暖”、“看着周口不断变化,我们作为周口市民感到很自豪”……10月12日,在重阳节前,记者走访了几位离退休老干部,他们对现在的生活、周口的新变化以及今后发展吐露了自己的心声。

一直以来,市委、市政府坚持把老干部工作放在重要位置,并列入议事日程。市委书记徐光多次强调:要落实好老同志的政治生活待遇,积极营造尊老敬老的良好社会氛围。对此,91岁的老干部张明铎深有感触地说:“退休以后,无论是从生活上,还是思想上,市委、市政府对我们这些老干部都非常关心和照顾。”在张明铎家中,他笑着说:“每逢过节,市领导都会到家里来看望我们这些老同志。平时,市委老干部局的工作人员会经常上门问问有啥事没,此外,还会不定期组织我们去参观、视察,了解周口的发展。看着周口越变越美,我这日子是越过越开心。”

采访中,记者发现,虽然一些老干部已经从自身的岗位退休多年,但是他们作为市民一直关注着城市的每一项变化,例如,市里的招商引资、新区发展,民生改善……谈起这些老干部们也是滔滔不绝。“近年

来,周口的发展和变化是有目共睹的,从发展的特点来说,周口的发展是稳中求快、快中求实,每一步都走得很扎实。从发展的思路来说,‘一中心、四组团、五支撑’的发展格局切合周口实际,也充分体现了市委市政府主要领导的决策能力和智慧。”老干部王庆枫激动地说。

随后,老干部王庆枫通过排比句罗列出周口的变化:“如今,周口变了,更美,更亮。切实能感受到的就是,现在你到周口看一看,我们有发展体育事业,增强全民素质的市体育中心;有高楼林立、绿树成荫花园式的各类社区;有姹紫嫣红、鸟语花香、灯火辉煌的周口公园……这一切都印证着周口的发展,作为周口的一位市民,我感到很自豪!”

退休老干部程继先颇有感触地说:“特别是近些年,我市引进外资方面工作做得很具体,很突出,有不少世界知名企业和上亿元的大项目落在周口。我觉得我们周口经济发展很有后劲,有潜力,前途非常光明……此外,还有一个亮点,就是新区的发展,这进一步推动了城乡一体化建设的进程……这个抓得好,抓得硬,很不错,很不错。”

采访中,许多离退休老干部纷纷说,他们虽说现在已是夕阳红,但是愿意为我市的发展继续发挥余热,贡献出自身的一份力量。

## 周口市工会第三次代表大会胜利闭幕

□晚报记者 张燕

**本报讯** 10月12日下午,在圆满完成大会各项议程后,周口市工会第三次代表大会在周口人民会堂胜利闭幕,大会选举产生周口市总工会第三届委员会和经费审查委员会。

当日上午,经依法选举,游保峰当选市总工会第三届委员会主席,朱国恩当选市总工会第三届委员会常务副主席,郑险峰、王予立当选市总工会第三届委员会副主席,丁永

华、王超、王予立、刘成中、刘培英、朱国恩、李怀义、张超、张廷河、杨宏伟、郑险峰、罗黎明、游保峰(以姓氏笔画为序)当选为市总工会第三届委员会常务委员。王予立当选市总工会第三届经审委员会主任,李学旺当选市总工会第三届经审委员会副主任。

下午,在闭幕式上,大会审议通过市总工会第二届委员会工作报告决议、市总工会第二届委员会财务工作报告决议、市总工会第二届经费审查委员会工作报告决议。

## 我市举办庆祝建队64周年鼓号军乐表演主题队日活动



□晚报记者 张燕 文/图

**本报讯** 10月12日上午,由团市委、市教育局、市人社局、市少工委联合举办的“红领巾相约中国梦”——少先队鼓号军乐表演主题队日活动在文昌中学隆重举行,来自全市各县市区的1000多名少先队员用特有的礼仪庆祝少先队建队64周年。

“我决心遵照中国共产党的教导,好好学习,好好工作,好好劳动,准备着:为共产主义事业,贡献出一切力量!”当日活动开始时,少先队队员们面对少先队队旗重温

了入队誓词。随后,来自全市各县市区7所学校的代表队分别进行了精彩的鼓号军乐表演。只见孩子们动作娴熟,举手投足之间彰显出我市广大少年儿童朝气蓬勃的精神风貌。

据了解,开展这样的活动,就是为了增强少先队员对少先队组织的光荣感、归属感,并用中国梦从而激发孩子们心中的理想梦、科学梦、创造梦、报国梦。

活动最后,对周口市优秀少先队员、优秀少先队辅导员和关心支持少先队工作的好校长进行了表彰。